



2023年上海中考综评填报已开启 6-9年级都要填

记者 郭漪

自从新中考政策落地以来,每个学期开学后的一个月左右,各初中学校都会通知学生填报综合素质评价系统。据了解,目前已经有初中陆续开始要求填综评了。

而且大部分家长对中考综评的了解也比较少,其实综评并不是只有初三毕业班才要填,六至九年级都是需要填报的!

综合素质评价是什么

从2022年新中考改革后,进入市重点高中的路径为三种方式:自主招生、名额分配综合素质评价、平行志愿。

自招:市重点高中自行考核录取,且中

考成绩不低于最低控制线。

名额分配:中考750分+综合素质评价50分。

平行志愿:按照中考750分得分排名录取。

市重点高中的主要渠道由原来的自主招生改为名额分配综合素质评价(名额分配到区+名额分配到校)。

名额分配综合评价如何进行考查,各校也公布了方案:

综合考查满分50分,由两部分组成:一是高中学校结合入围学生综合素质评价结果赋分(满分40分);二是高中学校对入围学生开展现场综合评价赋分(满分10分)。

在中考每一分都能拉开差距的激烈竞争下,综合素质评价成为学生进入市重

点高中的重要评价方式。

如何填写综合素质评价纪实报告

综合素质评价内容主要包含四个版块,品德发展与公民素养、修习课程与学业成绩、身心健康与艺术素养、创新精神与实践能力,以初中学校为记录主体,主要采用客观数据导入、学校录入、学生提交实证材料相结合的方式,客观记录学生的学习成长经历。

这里我们重点看一下学生需要填写的部分,学生必填项有3项,即综合素质纪实报告中的自我介绍、共青团和少先队等德育活动、探究学习(科学实验或社会考察)报告或创新作品说明。其中共青团和少先队等德育活动照实写就可以,难度不大,大家普

遍关心的是自我介绍和探究学习报告/创新作品该怎么写。

关于“自我介绍”,学生每学期需记录典型事例,经学校审阅后录入信息管理系统;学生毕业前,结合每学期录入的典型事例撰写“自我介绍”,经学校审阅后录入信息管理系统。“自我介绍”主要是列举典型事例,介绍学生的社会责任感、生涯发展与才能、个性特点和个人爱好的突出表现,典型事例应概要介绍具体事实,不要泛泛而谈。

关于探究学习(科学实验或社会考察)报告或创新作品说明,综合素质纪实报告要求初中学生在初中阶段记录1篇最具代表性的探究学习报告、科学实验报告、社会考察报告或创新作品说明,四类中只要选择记录一项即可。

上海市医药学校第三届百草艺术节顺利启动

以“百草文化”为特色,打造艺术教育品牌活动

用舞动的旋律装点青春的绚烂、用悦耳的歌声赞颂中华的富强、用苍劲的文字诉说梦想的璀璨……近日,上海市医药学校(以下简称药校)第三届百草艺术节开幕式在学校户外大操场举行,全校师生通过线上线下形式共同参与此次活动,以实际行动庆祝党的二十大胜利召开。

记者 徐红清 通讯员 刘洹颖



在一段展现药校近年艺术教育硕果的视频《百草争荣·艺树成荫》中,第三届百草艺术节开幕式正式拉开序幕。经过多年的探索与实践,以“百草文化”为特色,药校逐步形成了“专业+特长”的艺术人才培养模式,毕业生深受用人单位及高校的欢迎。艺术教育已成为药校的特色和品牌,其中每三年一次的艺术节则是学校展示艺术教育成果、检阅艺术教育发展水平的重要活动。

在艺术节开幕式的致辞中,蒋忠元校长肯定了师生们在艺术教育方面付出的努力和取得的成果,他指出本届百草艺术节,把独具特色的药校“百草文化”与艺术教育有机融合,丰富了校园文化的内涵,提升了学校艺术教育的品味。蒋校长表示,希望全体师生在丰富多彩的艺术节活动中提升艺术素养,展现青春风貌。

药校的啦啦操队用一场《百草跃动》啦啦操舞,向师生展现了高难度动作与艺术相结合的运动艺术之美;舞台剧《百草经集》,将古曲、古训、古舞、古礼、古技、古诗、古乐融为一体,在时空对话中,带领师生品味中国传统医药文化,再现百草所蕴藏的医药人品德;由达人秀获奖同学和老

师们一起演绎的《百草放歌》环节,一首首歌曲串烧起闪亮的青春与对祖国深深的热爱……

以艺育德,以美润心。药校副校长茅燕萍介绍:“以‘百草文化’为核心,我校以汉服成人礼、开学礼、科技节、艺术节等活动形式为载体,将艺术、古典文化带给学子,以熏陶其品行,凝练其精神。目前已形成较为成熟的育人文化体系,并在提升学生德育水平方面起到重要作用。本次艺术节,也是学校开展美育的重要活动。”

主办方表示,艺术节是师生期待已久的全校性活动,因此,在疫情防控常态化过程中,工作团队前期进行大量疫情防控的准备工作,包括制定现场防疫措施方案、线下户外场地精细化小班管理、规划行动路线、技术对接线上连线活动现场等,确保防疫安全的前提下,让艺术节与师生如约“见面”。

据悉,在接下来为期2个月的校园艺术节期间,药校师生将以“百草文化”为特色,开展绘画、书法、摄影、剪纸,“奇花异草”才艺达人秀、“疾风劲草”朗诵比赛、“草长莺飞”舞蹈比赛、“铺青叠翠”合唱比赛等活动,通过丰富多彩的活动展现精彩纷呈的校园文化生活。